Losningsforslag tenta 2011-12-12 (v3 med reservation for eventuella fel!)

1. X =1100,; Y =0101, (4 bitars ordlangd)

a) [0,2"-1] =10, 2*-1] = [0, 15] (1p)
b) [-2™, +2"81] = 2%, +2%1 1] = [-8, +7] (1p)
C) S = X+Y d)N=s3=0
43210 bitnummer Z=0 (S#£0)
11000 carry V = Xg*y3*s3’ + x3’*y3’*s3 = 1*0*0” + 1’*0°*0 =0
1100 X C=cs=1
+0101 Y
0001 =S (1p) (1p)
e) D = X+Yir+l f) N=d;=0
43210 bitnummer Z=0(D# 0)
10001 carry (co=1) V = X3*ya,*d3” + x3"*ys, *¥d3 = 1*1*0° + 1’*1°*0 =1
1100 X C=c/=1"=0
+1010 Xlk
0111 =D (1p) (1p)

g)X: 11002:(:16:2

Y =0101,=5
S=0001,=1 Resultatet S ar felaktigt eftersom C = 1.
D =0111, =7 Resultatet D ar korrekt eftersom C = 0. (1p)

h) (x3=1,neg) Xx=2"-12=16-12=4 X motsvarar -4
(y3=0,pos) Y=5
(s3=0,pos) S=0001,=1 ResultatetS ar korrekt eftersom V = 0.

(d3=0,pos) D =7.Resultatet S &r felaktigt eftersom V = 1. (1p)

1) 4 decimala sifferpositioner kravs (teckensiffra + 3 siffror). X = 035110; -Y = 0594o.
Y motsvaras av (-Y)1ok = 9999 — 0594 +1 = 9405 + 1 = 9406

Princip: S = X+Y 3210 siffernummer
0000 0 carry
0351 X
19406 Y

9757 = S (Resultatet &r negativt d& s3=9.)
For att kontrollera resultatet kan man 10-komplementera det for att se beloppet.
Siok = Sok + 1 =9999 - 9757 + 1 = 0242 + 1 = 243 (Summan é&r alltsa -243) (2p)

j) Fraction ar den normaliserade mantissan med inledande ettan struken. Normaliseringen medfor att

den inledande biten alltid &r en etta och den behdver darfor inte tas med i det lagrade talet. (1p)
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u=(atb)’+ (aec)’=a’b’ tac+a’c’=(a+b’+c’)a+c) (enligtk-diagrammet ovan) (4p)
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CP Styrsignaler (=1) RTN Reg A |[Reg B|Reg T|Reg R
1 |OEa, LDy A>T 05 09 ? ?
2 | OEg, f3, f2, LDr B-T-1-R 05 09 05 ?
3 |OER, f3, f1, fo, LDg, LDt [2R—>R,R—>T 05 09 07 03
4 | OEg, f3, f1, LDr R+T—>R 05 09 03 06
5 |OEa, LDt A—-T 05 09 03 09
6 OER, f3, fz, Jo, LDgr R-T—R 05 09 05 09
7 | OERg, fs, 2, go, LDg R-T—->R 05 09 05 04
8 |OER, LDg R—B 05 09 05 FF
97 ? 05 | FF | 05 | FF (5p)




5. a) State | S-term | RTN-beskrivning Aktiva styrsignaler (=1)
Qs | Qs | PCHMA, PC+15PC OEpc, LDwma, IncPC
Q6 Q6'|xx M-o>T MR, LDt
Q7 |Q7rlx | X+T>R OEx, f3, f1, LDr
Qs |Qslix |R>MA OER, LDwua
Q9 Q9'|xx M—>MA MR, LDua
Q10 | Qio'lxx | M—B, Next Fetch MR, LDg, NF

Instruktionen bestar av tva ord. Ordet efter OP-koden adderas till vardet i X-reg och summan anvands som
adress till minnet. Dataordet pa adressen lases och placeras i MA-reg. Ny lasning pa den nya adressen gors

och data fran minnet placeras i B-reg. Detta & LDAB [n,X] (2p)
b) State | S-term | RTN-beskrivning Aktiva styrsignaler (=1)

Qs | Qs-lra X - MA, X+1—> R, SP-15SP | OEx, LDwa, f3, o, LDgr, DecSP

Qs | Qe-lra R X OERg, LDx

Q7 | Q7lra M >R MR, fo, LDr

Qs |Qslea  [SP > MA OEsp, LDwa 4

Qs | Quolea | R —> M, Next Fetch OEg, MW, NF (4p)
6.

a) BHI och BGT medfor bada hopp om skillnaden > 0.

Vid BHI tolkas talen som tal utan tecken”, som har talintervallet [0, FF1¢]:
8516 > 6716 eller 8516 — 6716 > 0 medfor alltsa att hoppet utfors.

Vid BGT tolkas talen som ”tal med tecken”, som har talintervallet [-8016, 7F1s]:
8516 tolkas som det negativa talet — [85:6]ox = —7B16. Eftersom —7B1s < 6716 utfors inte hoppet. (2p)

b) Funktionen hos signalen NF ar att ladda tillstdndsraknaren med vardet 3 som motsvarar forsta
tillstandet i FETCH. Om sista tillstandet i EXECUTE inte aktiverar NF sa fortsatter tillstands-
réknaren rékna tills den varvar och bérjar om med RESET féljt av FETCH, dvs processorn startar om
pa det aktuella programmets startadress. (2p)

c) Under FETCH-fasen hdamtas ndsta OP-kod fran minnet och laddas i instruktionsregistret I. Dessutom
Okas programriknaren PC med ett. Eller uttryckt med RTN:

PC - MA,PC+1 —PC

M — 1. 2p)

d) Adr | Data ~ Lage

80 |OFF6 | 4 LDAA #10

82 | 7c 5«11 | LOOP | LDAB 1X+

83 | 39 5%11 NEGB

84 | 1AOF | 6+11 ANDB #15

86 | 14FE | 5+11 STAB SFE

88 | a1 4x11 INCA

89 |67F7 | 5+11 BLE LOOP | 82—8B=F7

88 | 00 3 NOP (3p)
€) t = [4+(5+5+6+5+4+5)x11+3] ps= [7+30%11] us = 337us 2p)

f) Inportens “three-state driver” skall aktiveras (OEgg)

vid lasning pa adress FE;g = 11111110, 2 —]
(Ring pé ingangen till OCH-grinden betyder att signalen inverteras innan ai — & — OEx
den nér grinden. Signalerna ap-a; ar adressbitarna fran adressbussen.) s ] (2 p)




7. NIBADD

LOOP

NIBEX

TABCNT
NCOPY

PSHA
PSHB
PSHX

STAB

TST
BEQ

LDAA

TFR
ANDB
STAB

ROLA
ROLA
ROLA
ROLA
ROLA
ANDA

ADDA
STAA

DEC
BNE

PULX
PULB
PULA
RTS

RMB
RMB

TABCNT

TABCNT
NIBEX

X

AB
#$0F
NCOPY

#3$0F
NCOPY
1, X+

TABCNT
LOOP

N

Spara pa stack

Init réknare for antal dataord

Fardigt?
Ja, forbered aterhopp

Nej, hamta nésta tabellvarde

Kopia till B
Maska bort hdg nibble i B
Spara lag nibble

Hogerjustera hdg nibble

Nollstéll bit 4-7
Utfor addition med lag nibble
Uppdatera tabell och adressera nasta tabellvérde

Minska dataordsraknare
Fardigt? Nej!

Hamta frén stack

Raknare for antal dataord
Kopia av lag nibble

(6p)



